Partie A ; Evaluation des ressources (15 points)

EXERCICE 1 (03.75 points)

La federation de boxe d'un pays a pr
ﬁuhbwtim A la sélection définitive de quatre boxeurs
e sélectionneur national a regroupé les boxeurs par catégories de poids en Kgdel

Agglectionné 16 boxeurs pour prendre part 3 un stage
Mals avant de commencer le stage,
a maniere

suivante :
beids160,70( | [70,80[ | [80,100( [ [100, 120[ |
"Effectif a 5 | 3 [ a |
1. Construire un histogramme de |a distribution (1pt)
2. Calculer le poids moyen X et la médiane M.de cette distribution (0,75pt)
3. Calculer la variance V et 'écart type al{0,5pt)
4. Combien de sélections peut-on former, si on a 2 boxeurs de moins de B0 kg ?(0,5pt)
5. Combien de sélections peut-on farmer si le sélectionneur a choisi trois boxeurs dans
Vintervalle[x — 0. X + o] 7 (1pt)
EXERCICE 2(03.75 points)
ace. On donne les pointsA, B, C et Dde

(03 1], k) est un repére orthonormé de l'esp
{5) est I'ensemble

(0,0,—2), (1,1, —4)et (1,0,0)

coardonnées respectives (—1,0,— 1),
_2x — 3 =0 et (P) est un plan

des points M(x, y, z) vérifiant |a relation 2 +yt+2°
d’équation cartésiennex +y +z + 2=0
1. Montrer que les points A, B et C sont non allgnés et trouver une équation cartéslenne du

plan (ABC)(0.75pt)

2. Dérerminer la nature et
Calculer Ia distance du point D au plan {P)(0.25pt)
4. Montrergue l'intersection de (5) et du plan (ABC) est un cercle dont on précisera le

las éléments caractéristiques de (5)(0.75pt)

centre et le rayon(0.5pt)
5. On considére les droites (D;] et (D;) d'équations cartésiennes respectives :

x+y+z=1 x=y=10
[2:_};'—2:3 et [J: -zyz -1
:'-"i Les droites (Dy) et (Dz) sont-elles orthogonales ? perpendiculaires ? coplanaires 7
justifier votre répanse(0.75pt)
b) Donner un vecteur directeur et un point de la perpendiculaire commune aux deux
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arré de s ‘fns"dlrantet de centre O, on désigne parTy = r(ﬂ.-i] zt
(0 -’) les malu-ns dont les centres et |es angles sont précisés

Igg!te‘rmln:!r les images de C et B par I'application f = ryor3(0.5pt)

ﬂunnur la nature et les caractéristiques de f (1pt)
Privtns ,__
\On considere |a fonction f définie sur Dy = IR — (—2)par f(x) = ax + b+ Zouabete
sont des nombres réels, (Cy)est la courbe représentative de f dans un repére orthonormé
{0, I, ). 1a courbe de f passe par deux points A(—5,—9) et B(1,3). L3 fonction f est

‘dérivable sur D; et sa dérivée est : f'(x) = ;::::}—:5

‘1, Deéterminer les valeurs des nombres a, b et c[0,75pt)
2. Dresser le tableau de variation f et construire la courbe de f{2pts)
3. Onconsidére les fonctions g et h définies par g(x) = f(x + 1) + 1 et h(x) = |g(x)]

a) Vérifier que pourtoutx € IR — (=3},ona g(x) = £%:[l.'lisl;:t'c]

b) Comment construire la courbe de h & partir de celle de f 7{0.5pt)
¢) Construlre la courbe de h dans le méme repére que la courbe de f(0,75pt)

B : Evaluation des compétences(04.5 points)

ﬁﬂﬂ

‘Une commune d'un arrondissement au Cameroun & trols grands villages A, B et C qui sont
tous distants de 6 km. Le maire veut installer une école qui puisse bénéficier aux trois
ﬂlliisﬁs, mais dont la proximité doit étre bénéfique au village le plus peuplé. Le village A a
‘192E habitants, le villages B a 1280 habitants et le village C a 640 habitants. A sa création en
i ﬂnliﬂﬂﬂ i’.ﬁ. P. E de |'école prenalt 5,000 F a chaque éléve ; mais au cours des années qul






